
To: Township Residents and Interested Parties 

From: The Integrity Party of Rich Township 

Date: March 27, 2021 

RE: Pattern of abusive behavior by Highway Commissioner Calvin Jordan 
Trustee Nick Bobis 

Thank you to the positive feedback we received on our last memo. It is important that we raise issues 
regarding matters that are in the public record. We will not make unfounded and defamatory accusations 
as has been done towards our slate.  

Attached please find documents that lead to questions of a pattern of abusive behavior towards 
Township employees, contractors and representatives of organizations that have relationships with the 
Township.  These documents concern the behavior of Highway Commissioner Calvin Jordan and 
Trustee Nick Bobis. As with the documents presented in the last memo, an outside individual requested, 
via a Freedom of Information Act request for “Any and all documents, notes, files, electronic recordings 
regarding any elected official of the Township that has been accused of or committed or was involved in 
any types of harassment of staff or anyone associated with the Township entities during his or her 
conduct as an elected official.” 

Synopsis of documents outlining abusive behavior by Highway Commissioner Jordan 
Earlier this year, a Township consultant wrote a memo to Supervisor Riley to express her “utter dismay” 
in regards to a series of encounters with Commissioner Jordan. The encounters came to a head with a 
phone call she received  on February 11 from a political staffer or agent of Jordan. The memo reveals 
that Jordan directed the  political staffer to contact the consultant  regarding public Township  business 
and in doing so violated her confidentiality. The memo ended with the consultant  noting that she did not 
“care to be the recipient of another verbal attack from Mr. Jordan.” Attached please find three 
documents related to this incident.  

Synopsis of documents outlining abusive behavior by Trustee Bobis  
In 2017, an employee of a community based organization reached out to Supervisor Riley via text to 
express concern about her interactions with Trustee Bobis that led to the organization removing him 
from the organization’s volunteer list. In 2018 another Trustee wrote a memo to Bobis stating that his 
conduct during a Township board meeting was “hostile, personal and unprofessional.” Lastly, in 2019, 
an employee sent a written complaint to Supervisor Riley that outlined an incident with Bobis that left the 
employee “feeling very uncomfortable and confused.” Additionally, the employee wrote that she “did not 
understand the origins of the hostility towards me.” Attached please find three documents related to 
these incidents.  

The public officials elected to represent Rich Township have an obligation to treat employees, 
contractors, consultants, their colleagues, and community partners with respect. Failure to do so creates 
a hostile environment, damages the Township’s reputation, and could be costly to taxpayers in that the 
Township will be a less attractive place to work and do business.  . Please read the following documents 
as you evaluate the candidates for office in Rich Township. 

In solidarity for Rich Township, 

The Integrity Party of Rich Township 
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February 11, 2021 

Supervisor Al Riley, AICP 
Rich Township 
22013 Governors Highway 
Richton Park, IL 604 71 

Dear Supervisor Riley, 

I am writing this letter to express my utter dismay with a phone conversation held at 9:35 a.m. Thursday, 
February 11, 2021, with Calvin Jordan, Rich Township Highway Commissioner. I felt my integrity and quality 
of work were under attack by Mr. Jordan. He was displeased that an article he believed I received via email was 
not included in the Winter edition of The Report. I felt like I was being accused of something. When I tried to 
explain that I did not receive an email from him, he immediately ordered me to "let him finish." 

Mr. Jordan was accusatory and demanding in his words, suggesting that "I should have called ifl didn't receive 
anything from him." When I finally was allowed to speak, I informed Mr. Jordan that I sent several emails 
regarding the township newspaper (as provided below). He received emails at cjordan@richtownship.org on 
November 20, 2020, December 28, 2020, January 4, 2021, and again January 8, 2021. To this, Mr. Jordan 
replied, "I don't use that email often," and he followed by rattling off what I can only assume is a personal 
email. I explained to Mr. Jordan that I use Rich Township emails for township business. 

Either way, Mr. Jordan insisted he provided an article for the Highway Department. I assured him that at no 
time did I receive a piece from him. I asked Mr. Jordan to provide the email address for which he sent his 
article. He said mthornton39@. I immediately explained this is not my email address and never has been. I am 
not sure where this came from, and he positively would never have received a single email from me using 
mthornton39. THE emails I send to staff and constitutional officers are from mat39@comcast.net. I do not use 
any other email address when corresponding with Rich Township. 

I also spoke on the phone with Mr. Jordan twice in December. The first time Mr. Jordan called me in early 
December was to say that he planned to submit an article. I told him that was great and to "please send your 
article and pictures via email as soon as possible." Mr. Jordan called again on December 18, 2020. I was 
picking up my mother-in-law from chemotherapy at that time, so I did not answer my phone. He left the 
following voice message: "Mary Ann, this is Calvin Jordan. I know we talked before. Just trying to make sure 
that I get this information over to you. I think we said next week, but I want to make sure that I get it to you 
early. So if you can, if not this week, at your earliest convenience, give me a call or check back with me 
Monday. Whatever is convenient for you." 

I did not speak with Mr. Jordan after receiving this voicemail. I anticipated receiving his article as he noted he 
wanted to get it in early. On December 24, 2020, while I was preparing Christmas Eve dinner with my children, 
Mr. Jordan called me to say he was expecting a call from me regarding his article. His tone was terse, and I felt 
like I was receiving verbal assault because I didn't return his call. I asked Mr. Jordan if he sent his article, 
thinking I must have missed his email or forgot to send a reply. Mr. Jordan said, "No, I did not send it. I was 
waiting to hear back from you." I replied, "Please do not wait to hear back from me. Please email your article 
and picture, and I will respond." 

From this point on, I did not receive another phone call and never received a single reply to emails sent to 
cjordan @richtownship.org. The following are emails sent to cjordan@richtownship.org. 
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Dear Trustee Bobis, 

First let me start off by saying that you have always shown good leadership as a Rich Township Trustee 

and with your work within the TOCC Trustee's division. Your work as a public servant is commendable. 

I wanted to bring to your attention that your behavior and actions towards me and The Township 

Supervisor at our last Rich Township board meeting was hostile, personal and unprofessional. I am 

extremely concerned about this as it has become a reoccurring pattern over the last several monthly 

regular board meetings. I feel that your language and demeanor continue to undermine Supervisor 

Riley’s efforts to move Township business forward and the mutual respect we as elected officials should 

have for each other. We had a number of staff and constituents in attendance, and an elected official 

should not be acting in the way you did in a public meeting.  

As you very well know it was brought to my attention by other Cook County Township Officials that on a 

number of occasions you have insulted and disrespected them with your language. We have discussed 

this and I want to reiterate that you must be mindful of your language, because it comes across as very 

offensive to others. Nick you should strive to treat everyone as your equal no matter what their gender 

or ethnic backgrounds may be.  

Going forward, I would like for everyone on the board to try to have a good working relationship with 

respect, understanding and civility. If you’re available I would like to meet with you and Supervisor Riley 

to try to work out any issues that is causing this abnormal behavior.  

 

Regards 

Rev. Dr Elliott H. Johnson Sr 

President Township Officials Cook County 

Treasurer Trustee Division Township Officials of Cook County 

Rich Township Trustee 

 





Transcripts of text messages from an employee of a local community based 

organization regarding the behavior of Trustee Nick Bobis. Indented responses 

in italics are from Rich Township Supervisor Al Riley. 

 

May 5, 2017 

I met one of your trustees tonight although I heard about him nick bobis you 

must have your hands full  

 Where at? 

At our housewares show this evening  

 K 

He was one of the volunteers who went their on our behalf everything went 

wrong and he has let us all know it's my first go round but I knew he was the 

guy the ladies were complaining about  

 Yes. He’s a trip. 

To say the least  
 Hey, are you ok? He didn’t say anything crazy to you, did he? 
 
I'm fine I stepped in to make sure he wasn't harassing anyone but he gave me a 
piece of his mind and now we are bffs  
 Not clear.  He gave you a piece of his mind, but you’re bffs? 
 
Not really 

But I think he thinks that  

Oh yeah, now I know.  It’s the thing where you can get surplus stuff from 

the trade show. 

Yes. 

March 10, 2018 

We had an unpleasant meeting with nick bobis on Thursday I would not be  



surprised if you heard about how awful  is  

We removed him from our volunteer list  

 Thought you did that the last time 

This time we made it official   
With harassment being what it is, if he crossed the line, it should be 
reported 

 

He's just a rude asshole and our volunteers had enough of him  

 Yeah, but it might be worth a letter to me. 

Ok, I can do that 

March 14, 2018 

Hello I spent yesterday and night at Mccormick place yesterday did not get a 

chance to respond 

Again hon, Feel free to send me a letter on him if you’d like.  The outside 

behavior of Township officials comes under scrutiny, as you very well know 

  
 

 

 

 




